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Tid 
Tisdagen den 15 februari 2022 kl. 8:30-10:00 
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Digitalt via Teams 

Omfattning 
§§ 20-23 

Beslutande 
Erik Ciardi (C), ordförande 
Hanne Lindqvist (M), vice ordförande 
Johan Persson (S) 
Dzenita Abaza (S) 
Liselotte Ross (V) 
Lotta Wahlmino (L) 
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Anette Mellström 
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Erik Ciardi Liselotte Ross 
ordförande  
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§ 20 

Information och lägesrapport Kalmarsundsverket 

Överläggning 
Thomas Bergfeldt, Carolin Svensson och Ulrika Färm, Kalmar Vatten AB, lämnar 
en lägesrapport kring nytt kretsloppsverk, Kalmarsundsverket. 

Beslut 
Arbetsutskottet fattar inte något beslut med anledning av informationen.  
 

§ 21 

Presentation av sammanställning av olika 
projekt/samarbeten inom ekologisk hållbarhet 

Överläggning 
Charlotte Gustafsson Brynielsson, kommunledningskontoret, redovisar en 
sammanställning över de regionala, nationella och internationella nätverk och 
projekt inom ekologisk hållbarhet som Kalmar kommun deltar och är medlemmar 
i. 

Beslut 
Arbetsutskottet fattar inte något beslut med anledning av informationen. 
 

§ 22 

Ändringar i verksamhetsplan med budget 2022 
Dnr KS 2021/0546 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 7 januari 2022. 

Bakgrund 
I Verksamhetsplan med budget 2022 och ekonomisk planering 2023–2024 som 
beslutades av kommunfullmäktige i november 2021 tillfördes 10 miljoner 
kronor till kommunstyrelsens driftbudgetram i ett ”Trygghetspaket”. Formerna 
för satsningar inom ramen för paketet har därefter arbetas fram. 
Kommunstyrelsens arbetsutskott fick av kommunfullmäktige rätt att göra 
erforderliga förändringar i nämndernas driftbudgetramar. Verksamheterna 
etableras successivt under 2022 och helårseffekt avseende kostnaderna väntas 
uppnås först 2023. 
 
Kommunstyrelsens arbetsutskott fick även rätt att göra erforderliga 
förändringar i driftbudgetramarna avseende hantering av statsbidraget för 
lovskola, då finansieringsformen vid tidpunkten för beslutet om budget 2022 i 
november 2021 var oklar. Det står nu klart att minskningen av det generella 
statsbidraget om 31 kronor per invånare kompenseras med att det riktade 
statsbidraget ”likvärdighetsbidraget” från Skolverket höjs i samma storleks-
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ordning. Följdriktigt justeras utbildningsnämndens och Södermöre 
kommundelsnämnds driftbudgetramar 2022 ned med bibehållna samlade 
resurser i form av externa intäkter. 

Överläggning 
Efter förslag från Johan Persson (S) beslutas att en redovisning och 
genomgång av de olika insatser som görs inom trygghetspaketet ska ske till 
arbetsutskottet.  

Beslut 
Kommundirektören får rätt att besluta om omfördelning av nämndernas 
driftbudgetramar avseende ”Trygghetspaketet” som i utgångsläget tillfördes 
kommunstyrelsens ram i Verksamhetsplan med budget 2022. Omfördelning får 
göras i den takt som verksamheterna etableras under respektive nämnd, upp till 
som högst helårseffekt som väntas 2023, enligt följande: 

- Kommunstyrelsens ram minskas med 5,0 miljoner kronor. Kvarstående 
5,0 mnkr av trygghetspaketet tillförs berörda verksamheter på 
kommunledningskontoret. 

- Utbildningsnämndens ram utökas med 3,0 miljoner kronor för tjänster. 
- Socialnämndens ram utökas med 1,0 miljon kronor för tjänst. 
- Kultur- och fritidsnämndens ram utökas med 1,0 miljon kronor för 

tjänster avseende mobila team. 
 
Nämndernas driftbudgetramar 2022 justeras i enlighet med förändrad statlig 
finansiering för lovskola från generellt till riktat statsbidrag som en tillagd del i 
”likvärdighetsbidraget”: 

- Utbildningsnämndens ram minskas med 1 945 000 kronor. 
- Södermöre kommundelsnämnds ram minskas med 265 000 kronor. 

Protokollsanteckning 
Hanne Lindqvist (M) och Lotta Wahlmino (L) redovisar en protokolls-
anteckning enligt följande: 
”I Kalmaralliansens gemensamma budget 2022 skrev vi följande “Förra året 
skapade vi ett omfattande trygghetsprogram och vi vill följa upp den tråden då 
flera av satsningarna inte var med i majoritetens budget. Det handlar främst 
om det förebyggande arbetet. Vi vill se en ökning av resurser till det 
förebyggande arbetet och en mycket starkare koppling till våra fritidsgårdar 
och det kommunala aktivitetsansvaret.  
 
Vi välkomnar majoritetens tilläggssatsning på trygghet och ser fram emot att i 
arbetsutskottet utforma hur vi bäst hanterar summan. Det som är viktiga delar 
för oss är det förebyggande arbetet, närvaro, integration, trygghetskameror, 
ordningsvakter, samverkan, nolltolerans mot klotter mm. 
 
De 10 miljonerna som majoriteten ville satsa, i deras budget, skulle det tas 
beslut om i AU. Idag fick vi en fördelning men helt utan förklaring eller 
underlag. Vid samtal framkom det att satsningar var riktade till samverkan 
mellan skola och socialförvaltning. Vi har inte haft någon insyn i denna process 
som idag redovisades och som vi skulle fatta beslut om. Självklart har vi 
synpunkter på hur man bäst ska fördela dessa pengar och efterfrågar 
underlaget för hur man kommit fram till prioriteringen. Vi är tydliga med att 
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det som behövs är inte fler administratörer utan personer som kan vara ute i 
verksamheter och göra jobbet.  
 
Dock kändes det inte som att det fanns anledning att gå emot liggande förslag, 
men vi gjorde det med ett utlovande om en närmare genomgång och 
diskussion lite längre fram.” 
 

§ 23 

Yttrande över konstpolicy och Riktlinjer för offentlig 
konst i Kalmar kommun 
Dnr KS 2021/1142 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 1 februari 2021. 
 
Förslag till Konstpolicy och Riktlinjer för offentlig konst i Kalmar kommun. 

Bakgrund 
Kultur- och fritidsnämnden har skickat Konstpolicy och Riktlinjer för offentlig 
konst i Kalmar kommun på remiss till bland annat kommunstyrelsen.  
  
Konstpolicyn är Kalmar kommuns avsiktsförklaring för den offentliga konsten. 
Policyn bidrar till att realisera Kalmar kommuns kultur- och fritidspolitiska 
program ”Rika upplevelser för alla”. Riktlinjerna ska klargöra förutsättningar, 
roller och ansvar i arbetet med offentlig konst i kommunen.  
 
Enligt policyn ska enprocentregeln tillämpas vid ny-, om- och tillbyggnader av 
offentliga byggnader och miljöer.  
 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Johan Persson (S) att ärendet ska återremitteras 
till kommunledningskontoret för att göra ett förtydligande när det gäller 
undantag från enprocentregeln vid stora och omfattande investeringsobjekt, 
t.ex. det nya Kalmarsundsverket. 
 
Efter att överläggningen avslutats beslutar arbetsutskottet att återremittera 
ärendet till kommunledningskontoret.  

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutar att återremittera ärendet till 
kommunledningskontoret för att göra ett förtydligande när det gäller undantag 
från enprocentregeln vid stora och omfattande investeringsobjekt, t.ex. det nya 
Kalmarsundsverket. 
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